2020 江苏省大学生职业生涯教育主题月活动启动

本报讯 5月16日,2020江苏省大学生职业生涯教育主题月启动仪式暨南京大学生涯规划嘉年华开幕式在我校举行。近5000人通过网络直播平台参加活动。

我校党委书记胡金波在仪式上,从 变局之下生涯教育的重新思考和定位、 后疫情时代高校就业工作面临的挑战、 以变应变适应高校生涯教育新变化三个 方面展开了详细的论述。他指出,一是 要纵横交织,开展生涯教育的全程化指 导,以实现学生生涯发展时期的全贯通, 助推学生多元发展路径的全覆盖: 二要多 维拓展, 实现生涯资源的全领域融通, 以 "一支队伍、两个载体、三方合力"为支撑, 实现大学生职业生涯教育资源的全领域、 全方位融通与保障; 三是产教融合, 推进 全方位协同育人,通过开展深度合作、对 接行业前沿等方式,促进学校与行业协同 发展, 教学与实践良性互动; 四是以变应 变,面对疫情带来的新形势、新问题和新 挑战, 高校要找寻生涯教育的新方法, 在日新月异的市场变革中找契机, 在勇 **立潮头的时代讲** 中找突破。

省教育工委副书记苏春海高度肯定 了南京大学和金陵中学开展职业生涯教 育的丰硕成果。他指出,开展职业生涯 教育能够在全省上下全面普及大学生职 业规划知识,传播生涯成长理念,提升 全省大学生职业生涯规划能力。

开幕式上,胡金波、苏春海、我校 副校长王志林、省教育厅学生处处长许 正亚、金陵中学校长孙夕礼、华为南京 研究所副所长罗锋等嘉宾共同按下启动 按钮,正式启动江苏省大学生职业生涯 教育主题教育月。

据悉,江苏省大学生职业生涯教育主题月暨南京大学生涯规划嘉年华是打造集生涯教育、行业解析、就业指导、朋辈引领、职场体验相结合的大型综合活动。5月15日至17日期间,嘉年华大型线上路演通过微博、B站、抖音、斗鱼、快手五大平台同期直播,以多元化的形式契合当代大学生的最新需求。

"职引未来", 70 余位优秀毕业生线 上分享求职经验,累计观看人次逾万 "职等你来"全职及实习双选会, 286家用人单位提供数千个招聘岗位, 1309 位同学积极参加线上招聘, 简历投 递数量达 4150 份; 4 位重点行业生涯规 划导师开展"新形势、新动向、新发展" 线上漫谈,近 3600 人次通过各大平台 参与直播与互动; "职点迷津", 21位 南京大学职业咨询师和生涯规划导师为 学生提供全天候的在线视频职业咨询服 务,累计预约达100人次;"社彩华章", 10个就业类学生社团开展线上介绍与展 示,线上观看人次超过5000人;院系 就业质量微展示,发布29篇线上推文, 总阅读量超13万人次。 (就业中心)



南京大学举行第五届"青年学者前沿论坛"云论坛

本报讯 5月18日,南京大学第五届"青年学者前沿论坛"云论坛开幕,通过网络向全球直播。来自哈佛、牛津、麻省理工、谷歌等世界顶尖高校及科研机构,遍布全球28个国家和地区的300余位青年才俊齐聚云端,围绕国际前沿学术领域和热点问题展开广泛而深入的讨论。

校党委常委、常务副校长谈哲敏教 授代表学校诚挚欢迎参会学者。他说, 本次云论坛旨在为青年学者提供学术交 流平台,通过网络桥梁邀请大家走进南 大,在这里找到事业腾飞的舞台。谈哲 敏对青年学者谈到,选择中国大学是一 个好选择,南京大学更是最佳选择。他 相信,中国大学特别是南京大学的大师 必将从各位青年学者中诞生。谈哲敏介绍了南大的百年校史、办学概况以及成果,指出南京大学是一所"具有辉煌历史的大学",也是一所"十分低调的大学";是中国高校中"规模较小的大学",也是一所"奋进的大学";是一所"历史担当的大学",也是一所"崇尚学术的大学";是一所"守正的大学",也是一所"创新的大学"。

谈哲敏表示,南大确立了"人才强校"战略,切实做到了环境美、平台高、服务优、保障强。2019年是南京大学"第一资源"开发年,2020年是"第一资源"开发奋进年。学校将大力营造以队伍建设为核心的氛围,遇事想队伍,谋事问队伍,干事靠队伍,成事强队伍,确保

各类青年人才引得进、留得住、流得动、 用得好,让各位青年才俊在加快推进中 国特色、南大风格的世界一流大学进程 中大有可为、大有作为。

人力资源处处长贾叙东详细介绍了南京大学的人才队伍现状及引才政策。 社科处处长王月清介绍了人文社会科学 科研服务情况。科技处副处长姜田介绍 了科技创新工作、科研环境及支持体系 等情况。

据悉,本次云论坛是南京大学118 周年校庆活动的重要组成部分,也是 学校在特殊时期持续推进全球引才的 创新方式。开幕式后的一周内,相关 院系将以直播形式进行分论坛的学术 交流活动。 (新闻中心)



前联合国秘书长潘基文向中美中心捐赠防疫物资

本报讯 5月9日,前联合国秘书长、博鳌亚洲论坛理事长、南京大学名誉博士潘基文先生通过创造美好未来潘基文基金会,向南京大学 - 约翰斯·霍普金斯大学中美文化研究中心捐赠 30 箱防疫物资。潘基文曾于 2010 年和 2014 年两度访问我校,2010 年被授予南京大学法学名誉博士学位。他曾高度评价中美中心的办学模式和成就,寄语全球青年人树立远大理想,肩负社会责任,积极投身公共管理和公益服务,为创造人类的美好未来努力奋斗。

(上接第1版) 常态化疫情防控举措、加快恢复生产生活秩序做出贡献,进一步思考疫情对大学发展所提出的严峻挑战,在传承与创新中率先探索与实践大学发展的新范式、迎接新时代的新小流,不断推动中国特色、世界一流的大学群体走的新地、成就新时代的新一流,不断推动中国特色、世界一流的大学群体创新动中国特色、世界中心舞台,成为思想文化创新的重要源泉和国家"核心竞争力"的重要载体,成为破解全球危机、引领校、大社会和谐发展的精神支柱。学校代如何贯彻落实南京大学第十一次党代会提出的历史使命、战略目标和举措,把"聚力内涵式发展、着力高质量提升"

发展方略落实到解决国家教育、科技发

展重大问题的具体场景之中。

吕建以程开甲、胡福明、匡亚明、 闵乃本、王酉亭、鲍哲南、张翔、韦慧 晓、刘欣等前辈、校友为榜样,希望在 奋力建设"第一个南大"的新时代,涌 现一批民族之中流砥柱,国家之改革先 锋,引领时代发展的思想家、科学家, 以诚立身、敬畏职责,以实际行动和 业绩传承弘扬"嚼得菜根,做得大事" 的南大基因和"知、仁、勇"三足鼎 立的南大品格。他强调,南京大学将 以"长风破浪会有时"的豪情,"直 挂云帆济沧海"的壮志,为中华民族 伟大复兴和人类命运共同体建设而持 续奋斗,祝愿全球30万南大人秉持"修 身齐家治国平天下"的家国理念,创造 出无愧于自己、无愧于南大、无愧于时代的心绩和辉煌。

中国工程院院士、环境学院教授任 洪强,全国卫生健康系统新冠肺炎疫情 防控工作先进个人、医学院教授虞文魁 作为教师代表发言。任洪强分享了关于 后疫情时代"南大环境人"之责任与担 当的思考。虞文魁曾随医疗队援助武汉。 他表示通过这次抗疫战斗,他充分体会 到党的坚强领导和社会主义制度的优越 性,以及全国人民众志成城抗击疫情的 热情与智慧。

文学院 2016 级本科生刘天义在大会上代表全体学生表示,新时代南大青年要用奋斗之我、青春之我建功新时代,贡献青年智慧、青年力量。 (高雅)

我校召开 统一战线工作 领导小组会议

本报讯 5月12日,南京大学统一战线工作领导小组召开全体会议,传达全国统战部长会议、江苏省统战部长会议精神,研究部署2020年度全校统战工作。

校党委书记胡金波就如何发挥学校统一 战线工作领导小组作用、高质量完成今年全 校统战工作任务提出三点要求。一要提高政 治站位, 高水平谋划学校统一战线工作。今 年是"两个一百年"奋斗目标交替年、 个五年规划"交接年、"两大战役"交汇年, 面对"两大挑战"交集、 "两个重大评估" 交叠, "两大重任"交织, 南京大学统战工 作要与学校中心工作同频共振, 围绕出神入 化"再奋进"、出类拔萃"收好官",实现 统战工作理念"再奋进",措施效果体现"再 奋进",切实担负起统战工作的责任,积极 推动统一战线全体成员全面融入学校办学发 展中,为"第一个南大"建设提供坚强保障。 二要把握重点难点,推动统战工作创新发展。 加强党外干部选拔培养和教育管理,切实保 证党外干部有为有位。统战领导小组要提高 政治引领能力、调查研究能力、把握政策能 力、群众工作能力,把提质增效贯穿统战工 作各领域各方面,推动统战工作从注重"做 了什么"向"做出了什么效果"转变, 磨炼 好统战工作各项技能。要强化服务主旋律, 讲究艺术, 真心诚意地把党外人士当朋友、 挚友、诤友,在靠前服务、精准服务上下功 夫,以他们"高兴不高兴、满意不满意"为 标准,用实实在在的服务更好地聚民心、暖 人心。要做好留学人员思想政治工作, 充分 发挥留学人员的优势和作用,培养好、选拔 好、安排好留学人员中的党外代表人士。三 要把握时代机遇,进一步完善大统战工作格 局。要健全"统"的机制,充分发挥统一战 线工作领导小组的统领作用:加强"统"的 认识, 高度重视统一战线在学校工作中的重 要功用。建立健全领导小组工作机制,明确 职责、明晰任务, 打破管理壁垒, 加强跨部 门联动。各成员单位要一岗"多"责,发挥 统战工作主动性, 发挥集成效应, 奋力开创 新时代南京大学统一战线事业新局面。要配 齐"统"的人员,要继续推动统战工作重心 下移、力量下沉,做好全校基层统战工作培 训班,对包括94个教师支部统战委员在内 的统战工作队伍进行全面培训, 开展基层统 战工作评优,加强统战工作队伍建设。要探 索"统"的办法,形成南大统战工作特色品牌。

我校召开民族宗教 工作领导小组会议

本报讯 5月12日,南京大学民族宗教 工作领导小组召开全体会议。

校党委常务副书记杨忠指出,学校各层 级的领导干部,尤其是党员领导干部和辅导 员都要认真学习贯彻习近平总书记新时代中 国特色社会主义思想中关于民族和宗教的新 思想新观点新论述,掌握党和国家有关民族 宗教工作的各项方针政策, 高度重视校园里 的民族宗教工作, 切实提高政治站位、从政 治和全局的高度把握形势、分析问题、谋划 工作。领导小组成员会后要根据《南京大学 民族宗教工作领导小组工作职责》内容,严 格按照商定的《领导小组成员单位分工》, 进一步逐条细化各自领域的工作, 锚定目 标、分解任务、制定措施、责任到人。在 领导小组成员单位分别确立一名联络员,协 同配合处理好民族和宗教日常涉及的具体工 作。要加强与驻地统战部门、民族宗教部门、 公安部门的联系, 积极协调沟通, 做到信息 互通、联防联动,严厉打击校园非法传教和 宗教渗透。